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ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2012



Ata Circunstanciada da 1ª Reunião, realizada em 11 de abril de 2012, quarta-feira, às 14h30, no Gabinete da Presidência da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional da Câmara dos Deputados, pavimento superior, sala 131-A, destinada à tramitação do Projeto de Resolução do Congresso Nacional nº 2, de 2008, que dispõe sobre as finalidades, composição e funcionamento da Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência; e apreciação de requerimentos.



Estiveram presentes os Srs. Deputados e Srs. Senadores membros da Comissão:
	


DEPUTADOS
Jilmar Tatto  
Antonio Carlos Mendes Thame
Perpétua Almeida 
	     
      

     SENADORES
      Renan Calheiros
      Jayme Campos





Presidente: Perpétua Almeida



	






A SRª PRESIDENTE (Perpétua Almeida. PCdoB – AC) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a 1ª Reunião de 2012.
A presente reunião, como havíamos já conversado anteriormente, foi convocada para discutir a tramitação e apreciação do Projeto de Lei nº 02, de 2008, em sessão conjunta do Congresso Nacional, e para apresentar, inclusive, dois requerimentos sobre a realização de audiências públicas com o tema “Inteligência no Congresso Nacional”.
Lembro aqui aos colegas Parlamentares que nós precisamos que o Congresso Nacional homologue o nosso Regimento Interno, já previamente aprovado em reunião desta Comissão realizada no ano de 2009.
Quanto a essas duas audiências públicas, que sugerimos sejam realizadas em conjunto com a Comissão de Relações Exteriores da Câmara e a Comissão de Relações Exteriores do Senado, o objetivo é a promoção de um “Dia das Atividades de Inteligência no Congresso Nacional”.
O evento consistiria de duas mesas redondas, uma pela manhã e outra pela tarde, nesse Dia das Atividades de Inteligência.
O primeiro tema Proposto: “A inteligência e os grandes eventos: Copa do Mundo, Olimpíadas, Copa das Confederações e Rio+20”. Para tanto, convidaríamos autoridades do GSI, da ABIN, do Ministério do Esporte e de outras instituições ligadas à inteligência.
O segundo tema, para a segunda mesa redonda desse dia de eventos sobre inteligência na Casa, nós teríamos um debate sobre o que o Brasil considera como ameaças ao País.
O Brasil, hoje, de certa forma, trata a espionagem, a sabotagem, a interferência externa, as ações contrárias à soberania nacional, os ataques cibernéticos, o terrorismo internacional, as atividades ilegais envolvendo bens de uso dual e tecnologia, armas de destruição em massa, criminalidade, corrupção e ações contrárias ao Estado democrático de direito.
Então, é interessante que, nesse dia de debates sobre inteligência no Congresso Nacional, nós possamos entender em que ponto o Brasil está ameaçado nessas áreas que, inclusive, setores da organização e do próprio Governo consideram.
Havendo quórum para deliberação, submeto à aprovação do Plenário desta nossa Comissão Mista a ata da 2ª Reunião de 2011, realizada no dia 7 de junho de 2011, terça-feira, às 14h30min, na sala nº 9 do Senado Federal, cujas cópias encontram-se nas mãos dos Parlamentares presentes.
Se os senhores entenderem necessário, faremos a leitura da ata, ou se quiserem pedir a dispensa de sua leitura...
Concedo a palavra ao Deputado Mendes Thame.
O SR. ANTÔNIO CARLOS MENDES THAME (PSDB – SP) – Srª Presidente, solicito a dispensa da leitura da ata.
A SRª PRESIDENTE (Perpétua Almeida. PCdoB – AC) – Por solicitação do Sr. Deputado Antonio Carlos Mendes Thame, indago dos Srs. Parlamentares se concordam com a dispensa da leitura da ata.
Aqueles que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.)
Aprovada a ata da reunião anterior desta Comissão Mista de Inteligência, realizada no dia 7 de junho de 2011.
Agora, temos aqui, conforme tratativas anteriormente feitas com os Srs. Parlamentares, sugestões de nomes de convidados para as audiências públicas referidas.
Faremos a leitura da lista, que pode, tanto pela Comissão de Relações Exteriores da Câmara, como pela Comissão de Relações Exteriores do Senado, sofrer acréscimos caso aquelas Comissões, que participarão dos eventos conjuntamente, queiram sugerir novos nomes.
Para a primeira mesa redonda, sobre “Inteligência nos Grandes Eventos”, nós propomos os nomes do General Edson Leal Pujol, Chefe do Centro de Inteligência do Exército, um estudioso sobre terrorismo, que falará sobre contraterrorismo e contrainteligência; do Dr. Valdinho Jacinto, Secretário Extraordinário de Segurança para Grandes Eventos do Ministério da Justiça; do Sr. Márcio Paulo, do GSI, que também é um estudioso sobre a questão de contraterrorismo; e do Dr. Joanisval Brito Gonçalves, Consultor Legislativo do Senado Federal.
Lembro, uma vez mais, que essa lista ficará aberta, de modo que nós podemos acrescentar nomes ligados diretamente à organização dos eventos específicos, tanto do esporte como da Rio+20 e das demais copas que se realizarão no Brasil.
E, para a nossa segunda proposta de mesa redonda nesse “Dia das Atividades de Inteligência no Congresso Nacional”, cujo tema é O que o Brasil Considera como Ameaça ao País, nossa proposta, que também pode ser acrescida de novos nomes, de acordo com entendimento do plenário das Comissões de Relações Exteriores das duas Casas, seria termos como convidados o General José Elito de Carvalho, do GSI; o General Francisco Carlos Modesto, do Ministério da Defesa; o Sr. Leandro Daiello Coimbra, Diretor-Geral da Polícia Federal; e o Sr. Denílson Feitoza, do Ministério Público Federal de Minas Gerais, também um dos estudiosos sobre o tema de inteligência no Brasil.
Lembramos ainda aos colegas Parlamentares que poderão, a partir de requerimentos aprovados nas duas Comissões do Congresso, também fazer acréscimos.
Concedo a palavra ao Deputado Mendes Thame, que deseja se posicionar sobre as propostas para os dois eventos.
O SR. ANTÔNIO CARLOS MENDES THAME (PSDB – SP) – Manifestamos a nossa total concordância com o que propôs a nossa Presidente e tudo faremos para que ela seja coroada de êxito.
A SRª PRESIDENTE (Perpétua Almeida. PCdoB – AC) – Muito obrigada, Deputado Mendes Thame.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo nenhum parlamentar que deseje se manifestar, declaro aprovada a nossa proposta de requerimentos para que possamos organizar e realizar esse “Dia das Atividades de Inteligência no Congresso Nacional”, coordenado por esta Comissão Mista de Inteligência do Congresso, em conjunto com a Comissão de Relações Exteriores da Câmara dos Deputados e a Comissão de Relações Exteriores do Senado Federal.
Nada mais havendo a tratar, convoco a próxima reunião para dia e hora a serem comunicados previamente aos colegas Parlamentares, lembrando ainda que esta Comissão encaminhará ofícios aos Presidentes das Comissões de Relações Exteriores das duas Casas, aos Líderes da Maioria e da Minoria nas duas Casas para que, de acordo com o Regimento provisório desta Comissão, a ser homologado ainda pelo Congresso Nacional, possamos indicar os demais membros desta comissão, cumprindo o seu Regimento Interno.


DOCUMENTOS PERTINENTES À REUNIÃO


01. Lista de Presença (fl. 1)




Cumpridas então as suas finalidades e nada mais havendo a tratar, encerro a presente reunião agradecendo a presença de todos.
Está encerrada a reunião.

(Iniciada às 14 horas e 55 minutos)
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